Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике 

2018-2019 учебный год 

10 класс 
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ

* Максимальное количество баллов - 35 
10.1. (7 баллов) Расставьте знаки модуля так, чтобы получилось верное равенство
4 – 5 – 7 – 11 – 19 = 22
Решение. Например, 
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10.2. (7 баллов) При каком целом k неравенство  х²+2(4k-1)х+15k²-2k-7>0  верно при любом действительном х?  

Решение. Неравенство будет верно, если D<0. Найдя дискриминант и учитывая, что он должен быть отрицательным, получим неравенство k²-6k+8<0, которое будет иметь решения при 2<k<4, то есть при k=3.

Ответ: при k=3.

10.3. (7 баллов) В треугольнике ABC провели биссектрису BL. Оказалось, что [image: image3.png]AB -BC = AL-AC



. Докажите, что треугольник ABL – равнобедренный.

Решение. По свойству биссектрисы имеем BC : AB = CL : AL. Умножая это равенство на [image: image5.png]AB -BC = AL-AC



, получаем [image: image7.png]BCz=CL-AC



, откуда BC : CL = AC : BC. Последнее равенство влечет подобие треугольников ABC и BLC по углу C и прилегающим к нему сторонам. Из равенства соответствующих углов в подобных треугольниках получаем  
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, откуда в треугольнике ABL углы при вершинах A и B равны, т.е. он равнобедренный: AL = BL.
[image: image9.png]



10.4. (7 баллов) На базаре продаются рыбки, большие и маленькие. Сегодня три больших и одна маленькая стоят вместе столько же, сколько пять больших вчера.
А две большие и одна маленькая сегодня стоят вместе столько же, сколько три больших и одна маленькая вчера. Можно ли по этим данным выяснить, что дороже: одна большая и две маленьких сегодня, или пять маленьких вчера. 

Решение.
Обозначим "рыбные цены": сегодня большая рыба стоит bc, а маленькая mc.
Вчера большая стоила bv, а маленькая — mv. Тогда из условий задачи имеем два уравнения 3bc + mc = 5bv,  2bc + mc = 3bv + mv. Отсюда получаем: 5mv = (2bc + mc – 3bv)5 = 10bc + 5mc – 3(3bc + mc) = bc + 2mc. То есть пять маленьких вчера стоили столько же, сколько одна большая и две маленькие сегодня. 
10.5. (7 баллов) Два графика 
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 имеют единственную общую точку. Чему равна абсцисса этой точки?
Решение. Из условия следует, что уравнение 
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 имеет единственное решение, которое нужно найти. Дискриминант этого уравнения равен 
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, а корни 
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. Поскольку согласно условию 
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, имеем 
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, то есть 
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Ответ: 0 или 2. 
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